

全“荔”以赴 助推“百千万工程”提质增效

揭阳惠来举办荔枝新品种现场展示观摩及品鉴会

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 蔡永刚

又是一年仲夏至，又到荔枝飘香时。6月24日，揭阳市惠来县荔枝优新品种“巨美人”现场展示观摩及品鉴会在惠来县东埔农场荔丰科技基地举行。



学生走进荔枝种植基地

荔枝新秀“巨美人”获好评

活动由国家荔枝龙眼产业技术体系深圳综合试验站、华南农业大学园艺学院主办，政协惠来县委员会、惠来县农业农村局、揭阳大南海石化工业区荔丰科技专业合作社承办。惠来县政协委员、广东工业大学电子商务专业学生以及荔枝种植户等齐聚一堂，共同品鉴岭南佳果，进一步增强惠来荔枝的品牌效应，推动惠来荔枝产业发展再上新台阶。

品鉴会现场，巨美人、岭丰糯、红脆糯、糯米糍、冰荔等挂着绿叶的鲜红荔枝依次排开，大家认真品尝，并就果形、气味、色泽、甜度、口感等进行交流，荔枝新秀“巨美人”作为此次观摩及品鉴会的佼佼者受到大家一致好评。

据荔丰科技专业合作社的罗海生介绍，“巨美人”荔枝于2021年春季在荔丰基地进行高

位嫁接，去年开始结果，今年虽受气候影响，又是高温又是雨水，但通过进行科学管理后，“巨美人”荔枝产量还是比较理想。

广东工业大学电子商务专业学生走进荔丰果园，体验农业、社会实践，谋划帮助果农进行产品设计、电商直播，助力惠来荔枝高质量发展。国家荔枝龙眼产业技术体系深圳综合试验站高级农艺师张树飞现场向学生们介绍“巨美人”的特点：“巨美人”以“紫娘喜”为母本、“无核荔”为父本，是人工有性杂交创制的杂种群体中单株选育而成的荔枝新品种，果实呈心形，外观艳丽，肉质爽脆细嫩，果实特大，是一般荔枝重量的两倍，平均单果重50多克，如果放进冰箱冷藏后拿出来吃，还有一种特殊的“美人香”，是一个综合品质比较优良、耐储性非常好、早结丰产稳产的新品种。

全县现有荔枝面积17万多亩

据介绍，惠来荔枝是广东荔枝迟熟的特色产品，也是百姓的“致富果”，全县现有荔枝面积17万多亩，年产量达10万多吨。惠来特产荔枝是国家地理标志性产品，一直以其色鲜、清香、甘甜俱佳而驰名海内外。之所以有如此优良的品质，与其所处的环境密不可分。惠来属亚热带季风气候，雨量充沛，光照充足，年平均气温21.8℃，一年四季常青，既能满足荔枝晚熟品

种花芽分化对低温的要求，又不受冻害，非常适宜荔枝的种植生产。

当前，惠来县以做强“土特产”为导向，依托荔枝产业优势资源和基础，充分发挥荔枝科研团队专业力量，因地制宜推广新技术、新品种，大力加快荔枝资源发掘和创新利用，推动荔枝品种结构优化调整，全面提升荔枝品牌知名度与产业链价值，助推“百千万工程”提质增效。

汕头“00后”女孩“秀”出潮剧国际范

文/羊城晚报记者 赵映光 通讯员 汕宣

代文艺从业者满满的活力和文化自信。

沉浸式文化交流展潮剧魅力

据悉，在汕头大学与加拿大麦吉尔大学联合举办的此次文化交流活动中，中国戏曲学院表演系潮剧专业的学生罗樱梓以特邀嘉宾的身份参与其中，并通过台上台下互动的方式，让外国朋友身临其境、沉浸式体验潮剧魅力。

记者从近日网络上热传的交流活动视频中看到，身着传统戏服的罗樱梓用流利的英文介绍着

中国戏曲，并结合唱腔及动作技巧表演，向加拿大麦吉尔大学师生声情并茂地讲解潮剧，吸引了在场的外籍学生纷纷上台模仿学习，现场气氛热烈欢快。活动中，罗樱梓还用全英文的方式采访了外籍师生，了解他们对潮剧的感受和跨文化传播的相关建议。

在受访过程中，加拿大麦吉尔大学的师生们纷纷表示，潮剧非常优雅，耐人寻味，尤其是优美的唱腔最吸引人。“我为中华博大精深的传统文化感到自豪，也为国际友人喜欢潮剧感到开心，愿为潮剧的国际化传播、弘扬非遗尽绵薄之力。”罗樱梓说，从外国友人的神情和语言中能够感受到他们对潮剧的兴趣，她也希望通过实践和实地交流，加深对潮剧国际传播工作的理解。

据了解，成长于潮剧之家的罗樱梓，从小便在父母的熏陶中爱上了潮剧。2021年，就读汕头一中的罗樱梓参加高考，时而恰逢首届国戏潮剧本科班招生，热爱潮剧的她顺利通过考试进入国戏班就读。国戏潮剧本科班是由汕头市人民政府与中国戏曲学院合办，并在广东潮剧院、汕头文化艺术学校设立了实践基地，通过多方共建为潮剧学子提供了优质的学习平台。

在国戏班求学，罗樱梓十分

刻苦，并在担任国戏大学生艺术团团长期间，带领艺术团与中央音乐学院、北京化工大学、北京林业大学、中国矿业大学等首都高校进行艺术演出与交流。随着不断历练，罗樱梓认为，不仅要学好戏曲，更要坚定文化自信，促进中华优秀传统文化高质量传播。

设计潮剧文创作品助力传播

在跨国文化交流中，对于不懂或难懂中文的国际友人来说，如何打破语言障碍是在“讲好中国故事、传播好中国声音”上最关键的问题。为此，有较好语言能力的罗樱梓在此次国际文化交流中，选择通过全英文的演讲和采访来展现潮剧的“国际范”，也向世界展现了中国青年的国际视野和开放态度。

“潮剧是具有独特魅力的非遗项目，有了前辈的艺术积淀，才能让年轻人利用英文对潮剧进行国际化传播。潮剧是从潮汕文化中孕育出来的，我想可以结合潮汕风土人情等，吸引更多外国朋友认识潮剧、了解潮剧。”罗樱梓说，她希望在努力学好潮剧艺术的同时，能找到更多的方式为潮剧的传播和国际交流贡献自己微薄的力量。

为此，在此次文化交流活动中，罗樱梓还带去了自己设计的戏曲周边作品与宣传册。据罗樱梓介绍，中国戏曲学院对外的交流演出与前沿理论的洗礼为她开阔了国际视野。大三在基地学习的过程中，她拜访了许多潮剧的艺术家们，聆听他们的故事，深感敬佩，也萌生了设计“潮剧周边”文创作品助力潮剧更好传播的想法。

在戏曲周边作品的设计上，罗樱梓将艺术家们的戏曲传授场景、家喻户晓的经典剧目等熔铸其中，她希望通过这些精美且轻巧的文创作品，让潮剧之美与艺术之魂延伸，让潮剧的魅力展现于跨文化交流的过程，在了解过潮剧的人心中都能久久回响。

近期，罗樱梓跟随澄海潮剧团赴泰国演出并兼任欢迎会主持时，她也把自己设计的戏曲文创作品也带到了现场，备受泰国朋友的喜爱。罗樱梓表示，老一辈潮剧艺术家的无私贡献与殷殷嘱托，对传播传承潮剧的心切，都让她暗暗下定决心，要尽力发挥所长，为潮剧的国际化传播做些力所能及的事情。“期待有越来越多志同道合的年轻人加入潮剧传承与传播的大队伍，把独特的非遗传扬开去，讲好汕头故事，传播汕头好声音。”



罗樱梓（左）用全英文采访国际友人，了解他们对潮剧的感受和跨文化传播相关建议

英歌舞迎来多国“留学生”

“侨心共鸣·英歌传情”汕头市英歌舞海外学员培训班在粤东技师学院开班

文/羊城晚报记者 曾柯权 通讯员 郭斯炼

南等10个国家的海外潮人社团负责人和华裔新生代表将在进行为期10天的英歌舞培训。

开班仪式上，学员和粤东技师学院非遗社团和英歌舞社团学生代表共120余人齐聚一堂，潮阳区侨务局向海外学员赠送英歌槌及英歌扑克等文创产品。为迎

接跨山越海而来的客人，粤东技师学院组织非遗社团、英歌社团的近百名学生盛装亮相，表演精彩节目，锣鼓铿锵有力、舞槌上下翻飞，淋漓尽致地展现“中华舞”的热血与激情。

开班仪式后，潮阳区文化馆馆长翁木顺开讲英歌舞知识讲

座。为海外学员们介绍英歌舞的历史、传承与保护，深入解析英歌舞演变过程中如何融入各类元素，成为集舞蹈、武术和戏剧一体化的表演。同时，他还对英歌舞的表演形式、舞蹈动作以及音乐伴奏等方面进行了生动的描述和解读，让海外学员仿佛置身于英歌舞的表演现场，感受到那种热烈而激昂的氛围。

据悉，本次活动将由潮阳区文化馆与潮阳区文化馆南忠精英歌舞队联合进行授课，不仅为学员传授英歌舞的基本技艺和表演方法，还将通过现场实操、文化讲座以及画脸谱、锣鼓乐队训练等形式，全程为海外学员进行专业、系统的英歌舞培训。

在培训期间，学员有机会亲身参与英歌舞的排练和表演，感受英歌舞的韵律和节奏，领略其独特的艺术魅力。粤东技师学院还将策划更多潮汕特色活动，让学员们能够在学习过程中体验到潮汕文化的丰富。

粤东技师学院党委书记何启谋表示，此次汕头市英歌舞海外学员培训班的举办，为学院与海外侨胞之间的文化交流搭建了一座坚实的桥梁。学院各职能部门将做好培训期间的后勤保障工作，为学员们提供舒适的学习和生活环境。

苏史高与卢旭和债权转让暨债务催收联合公告

陈雄彬、吴晓霞、汕头市新角度广告有限公司、汕头市衡大广告有限公司。

依据《中华人民共和国民法典》等相关法律规定，基于苏史高与陈雄彬签订的《还款协议书》、《还款计划表》，苏史高与卢旭和已于2024年6月4日签订《债权转让协议》，确认苏史高对你们享有的债权及该债权项下的一切权益全部转让给卢旭和，特此公告通知上述债权转让事宜。

卢旭和作为上述债权的受让方，现公告要求你们从公告之日起立即向债权受让方卢旭和履行相应的还款义务。具体还款事宜请电联郑律师：0754-88731988。特此公告

债权转让方：苏史高
债权受让方：卢旭和
2024年6月26日

遗失声明

汕头市澄海区海新建筑装饰有限公司
遗失人：陈雄彬
地址：汕头市澄海区莲下镇莲下村
联系电话：13823550060
现声明作废。2024年6月26日

本版信息由大众提供

请需者谨慎选择！

广告联系电话 0754-88161196

6385名毕业生扬帆起航

嘉应学院举行2024届毕业典礼暨学士学位授予仪式

羊城晚报讯 凤凰花开，又是一年毕业季。6月25日，嘉应学院举行2024届毕业典礼暨学士学位授予仪式，共同见证6385名学生顺利完成学业，即将告别“嘉园”，扬帆起航，奔赴人生下一站旅途。嘉应学院校长陈文海及其全校领导、学位评定委员会委员、各二级学院党委（党总支）书记、教师代表、辅导员代表以及2024届毕业生代表出席仪式。

毕业典礼现场人头攒动，学校师生一同观看了《嘉应学院宣传片》《嘉应学院招生宣传片》，“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”的毕业寄语，是学校的嘱托，更是老师临别殷殷的期望。

上午8时30分，一首首象征着青春与离别的歌曲在场内响起，毕业生代表用动人的旋律、青春的舞步带领在场同学细细回味专属于“嘉园”的记忆，展示了对母校、同窗和师长的难舍别离和深深眷恋。

上午9时，在雄壮的国歌声中，嘉应学院2024届毕业典礼正式拉开帷幕。嘉应学院副校长袁锋宣读学位授予决定。毕业生代表有序登台，学校领导

逐一为他们拨流苏、颁发学位证书、合影，致以诚挚的祝福。典礼上热情的拥抱、感恩的鞠躬，无声地诉说着莘莘学子对母校的浓浓深情。

向阳而生，勇毅前行。陈文海向2024届全体毕业生圆满完成学业、顺利毕业表示热烈祝贺，向悉心培育同学们成长成才的老师和家长们表示衷心感谢，并与毕业生们共同回顾了在嘉应学院的青春故事和集体回忆，真情寄语2024届全体毕业生相信自我、勇敢追梦；超越自我、勤学力行，悦纳自我、热爱生活。站在新的起点，机遇与挑战并存，需要更加勇敢地担起新使命、奋进新征程、谱写新篇章。

最后，会场全体人员齐唱《嘉应学院之歌》，祝福毕业的莘莘学子轻装策马青云路、人生从此驭长风。

据悉，嘉应学院2024届毕业生有6385名，其中，有580人光荣入党，424人读研深造，715人被评为“三好学生”，910人获得“优秀毕业生”荣誉称号，2993人次获得各级各类奖学金。

（赖嘉华）

嘉应学院与梅州综保区举行实践教学基地挂牌仪式

羊城晚报讯 记者危健峰报道：日前，嘉应学院与梅州综保区举行合作协议签约仪式。双方签订了合作协议。

根据协议，嘉应学院和梅州综保区管委会将按照“优势互补、互惠双赢、共同发展”的原则，发挥各自优势，强化校地合作，实现资源共享，进一步汇聚校地合作、协同发展新动能，实现高校人才培养与服务地方经济社会发展同频共振。

签约仪式举行前，双方分别在座谈会上介绍了嘉应学院、梅州综保区的发展概况，并围绕产教融合、校企合作、人才共育、服务经济发展等合作内容展开详细的探讨与交流。随后，在与会人员的见证下，嘉应学院经济与管理学院执行院长李传裕与梅州综保区管委会党委副书记、副主任梁联胜代表

签约。

签约仪式举行后，双方围绕合作内容展开深度合作，进一步推动梅州综保区的产业、政策、平台优势与嘉应学院的人才、智力、教育资源紧密结合，实现双向赋能、共赢发展。

签约仪式举行后，双方共同为嘉应学院实践教学基地揭牌，携手并肩、共同谱写校地合作发展新篇章。

揭阳市海(水)上搜救分中心组织开展海上风电综合应急演练

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 张煜 蒋泽健

近日，由揭阳市海(水)上搜救分中心组织，惠来县海(水)上搜救分中心，揭阳前詹风电有限公司承办的“2024年国家电投广东公司揭阳神泉海上风电项目综合应急演练”在神泉二海上风电场顺利开展，以实战践行“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”理念。

本次演练主要围绕火灾处置、弃风机逃生、落水搜救、伤员转移等应急处置科目开展，合计5艘船舶、60余人参与演练。

演练模拟4名作业人员在对#93号风机塔基进行消缺作业时，突发强对流天气，塔基设备因雷击导致电气短路引起火灾。现场作业人员发现火情，迅速报告集控室，并按照应急指挥中心发出的消防命令开展现场应急处置。演练模拟风机塔基火势太大，无法扑灭，现场人员决定弃风机平台逃生。公司接到险情报告后，火灾专项应急小组立即启动Ⅲ级应急响应，开展应急救援，调派船舶协助人员撤离以及对风机底部塔筒进行喷水降温灭火。同时向揭阳市海(水)上搜救分中心报告，揭阳市海(水)上搜救分中心接警后迅速组织惠来县海(水)上搜救分中心、惠来海事

处立即派出“海巡0965”赶赴现场支援，开展应急指导。人员在从风机撤离到交通艇后，其中一人因身体不适，不慎从船舶右舷跌落海中，大副发现后发出警报并报告船长，迅速组织人员加强对落水人员的瞭望，同时报告“海巡0965”。“海巡0965”根据风向和流向，与现场各船舶以#93号风机位置为原点，向海流方向以45度夹角进行扇形搜救，同时联系救护车在码头等候。在各船舶通力合作下，落水人员被成功救起。随着风机大火被扑灭，4名人员均已安全撤离风机平台，落水者健康状况良好并已送达就医，整个应急事件已得到有效控制，专项应急小组终止Ⅲ级应急响应。至此，演练取得圆满成功。

据介绍，此次演练情景贴合实际，演练过程紧张有序，组织有条不紊，安全顺利地完成各项演练任务，取得预期效果。不仅检验了综合应急预案应对突发事件的实效性、科学性和可行性，同时锻炼提高了救援队伍的应急处置能力，强化了各海上搜救成员单位和海上风电单位的应急协调配合能力和搜救技能，为海上风电的长治久安及揭阳市经济高质量发展提供强有力的安全保障。



演练现场